

新北市政府教育局新聞稿 110.06.15

市長獎取消實體頒獎 4,637 學生獲合成紀念獎牌

畢業生：與大家共同努力抗疫倍感榮耀

【新北市訊】新北市 109 學年度市長獎共有 4,637 位高中職及國中小學生獲獎，今(110)年因應疫情避免群聚，取消市長獎實體頒獎典禮，但獲獎實屬不易，教育局將合成學生與市長的照片並致贈給每位學生市長獎獎牌，在溫馨畢業季，讓這份榮耀成為學生永恆紀念。

教育局表示，新北市以防疫優先、工作照常及改變方式為原則，調整今年市長獎辦理方式。原訂頒獎典禮於 6 月 21 至 23 日舉辦，因應三級警戒避免群聚而決定停辦。但對每位獲得市長獎的學生而言，這是求學階段的最高榮耀，為鼓勵這些優秀的孩子，因此仍將合成學生與市長的照片，並致贈給每位學生市長獎獎牌，將市長的心意化作溫暖的祝福。

欽賢國中榮獲市長獎的許文芳同學，來自九份山城的新住民家庭，當地氣候多雨潮濕而家中牆面常掉漆產生壁癌，常在課餘幫忙家中及鄰居整修牆面。好學的她更主動參加瑞芳高工漆作課程精進技能，榮獲全國技能競賽青少年組漆作裝潢類北區分賽第五名佳績。許文芳表示，今年因防疫停辦頒獎典禮，是為了守護市民安全，不但不會感到失望，反而能與大家共同努力對抗疫情倍感榮耀。很開心能用這麼有創意的方式與市長合成照片，是一生難忘回憶，看著第一線防護人員辛勞，自己也要更用心學習技能，期待能繼續努力為新北爭光。

民安國小張家儀同學從小因爸爸行動不便，平日和姐姐除了照顧爸爸也負擔所有家務，雖然看似辛苦，但她說：「能夠跟家人一起生活，是一件幸福的事情！」除了學業，家儀也積極投入手球校隊培訓，辛苦的訓練並沒有讓她退縮，努力付出和堅持也獲得新北市 109 學年度手球錦標賽六年級女生組冠軍。張家儀表示，今年獲得特殊展能市長獎感到非常開心，雖然因疫情沒有機會從市長手中接過獎狀，但這份榮耀會留在心中，陪伴自己不斷努力與進步。

新店高中林健彰同學國三時失去視力成為全盲生，但仍選擇一般高中就讀，在高中三年裡，他克服心理的陰影並面對生活的種種障礙，對學習保有熱情並積極參與各種課程及服務活動，更親自完成各種任務，獲得該校特殊展能市長獎品德典範類的殊榮。

教育局長張明文表示，今年共 3,370 位學生獲得學習卓越市長獎以及 1,267 位學生獲得特殊展能市長獎，新北市鼓勵學生發展多元技能，除學業外更強調培養多元興趣及專長，讓孩子從不同領域找到自身價值。祝福學子們能在各階段持續秉持適性發展的精神、多元學習充實自己，擁有好品格，成為優秀的新北人才。

資料詳洽：

教育局中等教育科 翁健銘科 長 電話：29603456 分機 2658

教育局中等教育科 李修綺科 員 電話：29603456 分機 2667

教育局新聞聯絡人 陳信翰督 學 電話：29603456 分機 2830、0972822823

教育局新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320

新北市 109 學年度各級學校畢業生市長獎特殊優良事蹟名單

編號	學校	姓名	事蹟
1	新店 高中	林健彰	林健彰同學自國三失去視力成為全盲生之後，選擇一般高中就讀，在高中三年裡，不只需要走出心理的陰影，也要克服現實生活的種種障礙，為的是希望跟一般人沒有不同，連體育課跟軍訓課都積極參與，清掃工作比一般同學還認真努力擦窗戶，學校幫忙申請各項補助需要簽名等事情，也都親自前來，從不因為全盲而要別人特別送去，其努力盡責的良好態度，成為特殊展能市長獎品德典範類的獲獎者。
2	南強 工商	田成杰	田成杰同學曾榮獲新北市 109 學年度技藝教育績優學生，並得到 109 年第 50 屆全國技能競賽汽車板金第二名，目前已經以技優保送國立臺北科技大學機電技優專班，成績卓越。
3	欽賢 國中	許文芳	許文芳同學出身自東北角九份山城的新住民家庭，東北角天氣長年多雨潮濕，家中牆面常因天候關係產生掉漆壁癌等困擾，因山區謀生不易，爸爸常親自粉刷整修家園，孩子從小耳濡目染，從旁觀到親自參與，協助爸爸完成工事，文芳感受到爸爸的辛苦，上國中之後，除了於課餘時間幫忙處理家中牆壁粉刷之外，技巧稍微熟稔之後，善良的她還會協助鄰居，九年級獲知瑞芳高工漆作相關課程資訊後，就主動報名參加瑞芳高工技藝課程，進一步求教於專業老師，學習更多漆作的技巧，榮獲全國技能競賽青少年組漆作裝潢類北區分賽第五名。學有所用的她，期待能不斷鑽研精進，有一技之長改善家裡環境，讓爸爸不那麼辛苦。
4	民安 國小	張家儀	張家儀同學的爸爸因為工傷而下半身癱瘓，媽媽也因此離開，所有家務都由她和姐姐兩人共同負擔，除了洗衣煮菜外，還要照顧行動不便的爸爸。家儀比一般孩子付

			<p>出了更多辛勞，卻從來不抱怨，反而覺得能夠跟家人一起生活，是一件幸福的事！</p> <p>升上三年級後，她在手球校隊辛苦的訓練結束後，還是要撐起疲累的身軀，努力完成負責的家事和回家功課。在教練的支持與鼓勵下，家儀和同學一起獲得許多手球比賽的冠軍，包括：109 學年度全國師生盃手球錦標賽-女童組冠軍、新北市 109 學年度手球錦標賽六年級女生組冠軍、中華民國 108 年大甲媽祖盃全國手球錦標賽 U11 女子組第一名...她相信：只要努力付出和堅持，是會得到回報的！</p>
5	恆毅 高中	林揚竣	<p>林揚竣同學高一參與恆毅中學機器人團隊進入國際 FRC 大賽，首次參與團隊即取得最佳新秀獎，並晉級底特律世界賽。他也參與多場國內外 VEX 金屬機器人與樂高機器人比賽，均取得亮眼成績，也在參加實驗火箭的製作與發射培訓並於新北市創意科學競賽中代表學校獲獎。另外，他也在拍攝剪輯影片及電腦程式設計、軟體運用及美術編輯上均具有潛力，並以特殊選才管道錄取國立高雄師範大學工業設計學系。</p>
6	林口 高中	陳俞如	<p>陳俞如同學在學校擔任射擊隊隊長，個性沉著冷靜，總能在比賽中自我調適並突破自己。在射擊領域的比賽中不只在高中組獲得佳績，在跨及社會組中也能和國手一同較勁，並贏得亮眼的成績為校爭光。除了在射擊領域有良好的成績外，在課業也相當優秀，認真向上，並沒有因為射擊而荒廢學業，甚至花費更多時間跟上因為比賽而落下的課程，最後保送上清華大學。</p>
7	金山 高中 國中 部	盧倩于	<p>盧倩于同學參與競技疊杯運動啟蒙於小學田徑教練，在 106 年 3 月成為新北市代表隊，107 年 3 月成為中華競技疊杯國家代表隊，在 107、108 年參加亞洲賽勇奪佳績，109 年雖因疫情影響比賽暫停，但在 110 年參加線上世界賽榮獲女生組第一名，獲得各大新聞採訪報導，堪稱學校之光、臺灣之光。</p>

8	坪林 國中	高葦庭	<p>高葦庭同學在國中三年間，利用課餘時間不間斷練習陸上及冰上曲棍球項目，先於 108 年獲選亞洲女子冰球營隊資格，在對抗賽中得到亞軍及最佳後衛。再於 109 年當選冬季青年奧運會冰球混合國家奧運選手，又於同年入選中華台北女子冰球國手並取得世界錦標賽 ZA 組冠軍。</p>
9	昌平 國小	張瑜庭	<p>張瑜庭同學自 104 年起獲選中華競技疊杯運動國手，並積極參與國內外疊杯比賽(馬來西亞、德國、韓國、美國、新加坡、廈門)屢創佳績，目前為 7 項世界紀錄保持人。在疊杯成名後，國內各式節目、採訪邀約不斷，還曾應邀參加中國江蘇衛視節目錄影，挑戰「105 秒內連續快 30 次 3-6-3」，最後以 98.812 秒完成挑戰，達成金氏世界紀錄認證。親子天下「酷少年故事集」、遠見天下文化出版社「未來 Family」、「未來兒童」等雜誌都曾報導瑜庭的優秀表現，她也參加許多電視台綜藝節目，以及接受各類新聞媒體、報紙採訪，展現絕佳技能，並推廣疊杯運動。</p>